



Δελτίο Τύπου

4ο Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου/Παιχνίδια Επιστήμης 11-13 Οκτωβρίου

Πώς το φεστιβάλ έγινε θεσμός!

Αυτός ήταν ο στόχος του τολμηρού εγχειρήματος του 1ου Φεστιβάλ Γρίφων που ξεκίνησε το 2021, και τα κατάφερε! Και τώρα συνεχίζει καταξιωμένο και σίγουρο.

Το Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου ύστερα από σειρά επιτυχημένων αλλά και επίπονων διοργανώσεων έγινε θεσμός κερδίζοντας την αγάπη, εμπιστοσύνη αλλά και το ενδιαφέρον όχι μόνο της τοπικής κοινωνίας αλλά και όμορων νησιών και άλλων περιοχών της Ελλάδας, αποδεικνύοντας πως ένα μικρό και ακριτικό νησί μπορεί πλέον να δημιουργεί τον δικό του πολιτισμό.

Κινητήρια δύναμη του φεστιβάλ αποτελούν ο ιδρυτής του **Μουσείου Γρίφων Μεγίστης, Πανταζής Χούλης** και η **Ελένη Γραμματικοπούλου**, γνωστή για τη μακρά εμπειρία της στον χώρο της επικοινωνίας της Επιστήμης.

Η παρουσία κορυφαίων ανθρώπων των γρίφων και της επιστήμης με τεράστια προσφορά παγκοσμίως, είναι ένας ουσιαστικός λόγος για τον οποίο ξεχωρίζει το Φεστιβάλ Γρίφων. Δεν έχει ανάγκη από πυροτεχνήματα, παραπετάσματα καπνού και θορύβους για να κάνει αισθητή την ύπαρξη του, διότι η επιστήμη; και ειδικότερα οι γρίφοι είναι από τη φύση τους εξαιρετικά εντυπωσιακοί, και πάντα κλέβουν την παράσταση.

Τα πλέον σημαντικό γεγονός του φετινού φεστιβάλ θα αποτελέσει η συμμετοχή του ερευνητή και διευθυντή υπολογιστικών συστημάτων του MIT Media Lab, κ Μιχάλη Μπλέτσα, ο οποίος πρόσφατα αποδέχτηκε και τη θέση του Διοικητή της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Όμως επειδή Φεστιβάλ Γρίφων χωρίς γρίφους δε νοείται, το αποκορύφωμα στη φετινή διοργάνωση θα αποτελέσουν δύο παγκόσμιας εμβέλειας ηγετικές μορφές των γρίφων, ο Oskar van Deventer (θεωρείται ο κορυφαίος γριφοποιός σε δημιουργικό επίπεδο), ενώ ο γνωστός σε όλους για τον διάσημο κύβο του Ernő Rubik θα συνδεθεί διαδικτυακά κατά την έναρξη του φεστιβάλ.

Με επίκεντρο τη θεματική των Γρίφων αλλά και με παράλληλες επιστημονικές δράσεις και βιωματικά δρώμενα θα αναδείξουν την επιστήμη και τη σύγχρονη τεχνολογία –πέρα από αντισυμβατικά εκπαιδευτικά πρότυπα– ως μια συναρπαστική εμπειρία! Παράλληλα, θα υπάρχουν και αθλητικά δρώμενα, όπως οι περιηγήσεις στο βουνό, ώστε όλοι να αγαπήσουν τη φύση, ειδικά την ενδημική γλωρίδα και πανίδα του νησιού.

Το 4ο Φεστιβάλ Γρίφων Καστελλορίζου επιφυλάσσει σε όλους πολλές εκπλήξεις.

